

Крапивинская районная газета Кемеровской области

# ТАЙДОНСКИЕ родники

Газета выходит с 1932г.

№ 3 (7744)

Пятница, 13 января 2006г.

## СЕГОДНЯ ДЕНЬ РОССИЙСКОЙ ПРЕССЫ



### ПРАВИТЕЛЬСТВЕННАЯ

ТЕЛЕГРАММА

От всей души поздравляю всех сотрудников редакции с Днем Российской печати! Страна, что, основываясь на принципах объективности и верности гражданско-комунистическим позициям, ваша работа по-прежнему будет интересна читательской аудитории. Искренне желаю всему коллективу новых творческих успехов, профессиональных взлетов, ощущения востребованности и важности. Крепкого здоровья, семейного счастья и всего самого доброго. Удачи!

С признательностью,

А.Г. ТУЛЕЕВ, Губернатор Кемеровской области.

ТАК назвал газету немецкий философ Артур Шопенгауэр. Действительно, события, люди, о которых рассказывает каждый номер газеты, являются мельчайшей частицей нити, из которой ткется полотно истории. Таким образом, все, кто пишет в газете статьи, заметки, стихи, рассказы, привлекают к великому делу отражения истории в газетной строке. Сегодня - День Российской прессы. Это хороший повод поговорить о нашей районной газете «Тайдонские родники», о людях, которые ее делают, отражая в каждом номере историю Крапивинского района.

У районной газеты особое предназначение. Ее задача - объективно информировать о том, что происходит в районе, о людях, которые являются образцом трудолюбия, ответственности, мужества, порядочности, о талантах, которыми богат наш район. Газета не чуждается писать о проблемах, негативных явлениях, критиковать, разбираться в сложных ситуациях, помогать людям. Однако никогда смыслом районной газеты не станет достижение популярности любой ценой, погоня за сенсациями, скандальными историями, криминалом, светскими сплетнями. Районная газета не может себе позволить быть похожей на «желтую прессу».

Очень радует, что наши читатели разделяют эту позицию. В купонах, которые поступили в редакцию в рамках призовой акции, часто можно прочитать: «Газета интересная, отражает все стороны жизни. Читаю от корки до корки». Кто же делает «Тайдонские родники»? Небольшой редакционный коллектив из 7 человек. Единственный, что нас не особенно радует, корреспондент Вера Базанова пишет на все темы. Ответственный секретарь Надежда Стельмахович, она же и корректор. Оператор компьютерной верстки Андрей Четвертак, он же фотокорреспондент. За финансовым состоянием газеты следит бухгалтер Евдокия Зайцева. Помогает набирать тексты оператор Любовь Горелько. Водитель автомобиля Валерий

Карымов обеспечивает выезды в населенные пункты и развоз газеты по организациям. Руководит работой творческого и дружного коллектива редакции главный редактор.

Однако никакой, даже самый большой и талантливый редакционный коллектив, не

нравится нашим читателям. Среди лучших ими также отмечены материалы С.Фомина, И.Гулеватого, О.Павловой, молодых авторов страницы «Свой голос». Помнят наши читатели статьи бывших корреспондентов газеты А.Шевнина, Н.Судюковой, редактора И.Мошненко, высоко отмечают работу В.Базановой.

На первое полугодие 2006 года на районную газету подписалось 2100 жителей - это неплохой показатель (в 2005 году тираж составлял 2200 экземпляров, из которых 500 были льготные). Редакция и учредитель газеты, районная администрация, благодарят руководителей предприятий и организаций, оказавших содействие в подписке, общественных подписчиков, почтальонов и читателей, оставшихся верными районной газете.

СПАСИБО нашим читателям за подсказки по поводу новых тем и рубрик. Редакция учит пожелания больше писать о молодежи и ветеранах, о работе РОВД, реформе ЖКХ, вопросах социальной помощи, спорта и культуры, давать юридическую и правовую информацию, открыть рубрики «История успехов» и тому, где найти работу, публиковать советы огородникам, материалы о здоровье и домоводстве, стихи, побольше критики и «острых, переживательных» статей. И еще читатели советуют - не надо печатать разные положения, распоряжения в газете, пусть они идут бесплатным для читателей вкладышем за счет администрации и райсовета. Редакция поддерживает это предложение, дело - за учредителем.

Как и все предшествующие годы, газета «Тайдонские родники» будет в 2006 году регулярно приходить к своим читателям, объективно отражать самые разные стороны жизни, спорить, восхищаться, негодовать, разъяснять, убеждать, спрашивать, информировать, развлекать. А это значит, секундная стрелка истории продолжает свое движение по циферблату времени.

Светлана САБУЦКАЯ,  
гл. редактор.

### ПРИМИТЕ ПОЗДРАВЛЕНИЯ!

Уважаемые сотрудники районной газеты «Тайдонские родники», читатели, рабочие, сельские, юные корреспонденты! Примите наши сердечные поздравления с Днем Российской печати.

Районная газета - народная газета, ее читает народ, жители муниципального района, узнавая новости, события, факты, радуясь достижениям трудовых коллективов, гордясь знатными, трудолюбивыми людьми, хорошими семьями, дружными соседями. Велика роль районной газеты в освещении социально-экономического развития района.

Спасибо газетчикам за работу, которую они выполняют профессионально. Спасибо всему авторскому внештатному активу - с его участием газета богаче и интереснее. Спасибо за многолетний творческий труд всем ветеранам газетного и полиграфического производства. Спасибо читателям за верность местной газете.

Желаем всем творчества и воодушевления, благополучия и процветания, успехов и удач всегда и во всем.

С уважением:

В.А. АЛЬБЕРТ,

глава МО «Крапивинский район».

А.А. БАРАБАШ,

председатель районного Совета народных депутатов.



### КОМУ УЛЫБНУЛАСЬ УДАЧА?

Удача в призовой акции среди подписчиков на Крапивинскую районную газету «Тайдонские родники» улыбнулась читателям-стажистам. Это люди, которые выписывают району 20-30 лет, верны ей всю жизнь. Видно, легкая рука у членов комиссии, которая 10 января провела розыгрыш призов среди участников ноябрьской и декабрьской подписной акции. Л.В. Дьяченко, представитель Губернатора в Крапивинском районе, Т.В. Култаева, район-

ный эколог, Е.А. Тихомиров, заведующий отделом по делам молодежи, определили победителей.

В розыгрыше ноябрьской подписной акции участвовало 29 купонов. Победителями стали С.Н. Трофимов (п.Каменный), М.И. Корнишина (п.Крапивинский), Д.Дементьев (с.Банново). В розыгрыше декабрьской подписной акции участвовало 40 купонов. Счастье улыбнулось жителям п.Крапивинского - Л.Ф. Чесноковой, Н.И. Кошуровой, П.П.

Черданцевой. Победителей просим посетить редакцию, получить выигранные призы, замечательную книгу «Живем Крапивинской судьбою», подпись на районную газету «Тайдонские родники» на второе полугодие, сладкие призы.

Все остальные участники розыгрыша имеют возможность один раз в текущем году опубликовать в газете бесплатно объявление или поздравление. Приходите! Спасибо всем за сотрудничество!

Фото А. Николаева.

### ПОЗДРАВЛЯЕМ ПОБЕДИТЕЛЕЙ!

По итогам подписной кампании на районную газету «Тайдонские родники» победителями конкурса стали:

- в номинации «Самое читающее село (поселок)» - п.Каменный (глава Крапивинского сельского поселения Э.Н. Гавриленко).

Подписчиками на газету стали 100 жителей поселка, т.е. каждая 2-я семья (в среднем по району - каждая 5-я семья).

- в номинации «Самая читающая организация (предприятие)» - ООО «РЭУ п.Крапивинский» (директор Л.М. Брезгина).

Подписчиками на газету

стали все 100% работников организации.

- в номинации «Лучший почтальон» - Валентина Зырянова и Ирина Степанова (п.Крапивинский).

Приглашаем победителей за призами.

Отмечаем также, что самые активные читатели газеты «Тайдонские родники» живут в п.Крапивинском - выписано 997 экземпляров, т.е. газета сегодня приходит в каждую 2-3-ю семью: Каждая 3-4-я семья выписала району на Зеленовской и Мель-

ковской территориях, каждая 4-я - на Борисовской территории. Очень жаль, что только каждая 8-я семья читает нашу газету в селах и поселках Барачатской территории, каждая 10-я семья - в Каменском и Шевелевском поселениях.

Из организаций самое большое количество подписчиков в Зеленогорской районной больнице - 56, КФХ «Русское поле» - 54, ООО «Сибагрохолдинг» 53. Благодарим от всей души за поддержку!





## НА КОНКУРС «Я ЛЮБЛЮ ЧИТАТЬ»

«Книга - это волшебница. Книга преобразила мир. В ней память человеческого рода. Она рупор человеческой мысли. Без книги - мир дикарей».

(Н. А. Морозов).

Всю свою жизнь я живу в селе. Детство и юность прошли в п. Крапивинском. Город - это только учеба, а все остальное - деревенское житье-бытье, такое красивое, чистое, трудолюбивое. В городе отработал - и занимайся, чем хочешь. А вот деревня! Человек отработал на производстве, вернулся домой, и начинается снова работа: дом, огород, скотина, птица. Все требует твоего внимания. Домашняя работа на всех: и на родителей, и их детей, и на тех, кому за 60 лет. Точна наша русская пословица - «Дом не велик, а сидеть не велит». Это точно о нас, селянах. При всей занятости хочется и почитать.

Я полюбила книгу, как хорошую подружку, в 4 классе, когда записалась в Крапивинскую районную библиотеку. Боже, какое богатство книг, но выбрать можно только со стола библиотекаря, а к стеллажам не разрешают подойти. Требуют назвать автора и заглавие книги. Ведь тогда не было свободного доступа к книгам. А что могла назвать, малявка? Это сейчас проходи - и выбирай. Так я и учились находить нужную книжку по отзывам подружек.

По-настоящему полюбила книгу в старших классах. Учительница литературы

Книга и семья. Я своих детей, а потом внуков привыкла к чтению через сказки. Я и сама с удовольствием знакомилась с ними. В моем детстве почти не было волшебных сказок. Военные годы - этим все сказано. Отец на фронте, мать целый день на работе, а дома двое маленьких детей, хозяйство.

Первое мое внимание на происходящее в книжке. Это о чем говорит? Книжка лечит... Книга и помощник по уходу за огородом, садом, скотиной, птицей. Кроме книг, люблю периодическую печать. Сейчас и в библиотеке немногих газет, журналов, но читаем по очереди, а вот «Томь» по-

## КНИГА - МОЯ ПОДРУГА



или романе Шолохова, что я влюбилась в печатное слово. Для меня иной рассказ был лучше длинного романа. Не только то, что обязательно по программе, читали, но и другие произведения. Другой человек любит, например, фантастику, военную тематику. Я никогда не задумывалась, мне нравится любой вид литературы, лишь бы была жизненная.

Отдаю предпочтение деревенской тематике, но с удовольствием читаю историко-приключенческие и старинные книги. Все, что хорошо написано, мне интересно. Не стала любить произведения современных авторов, где насилие побеждает, где убить человека - раз плонуть. Зачем такие книги? Ведь эти жестокость, безнравственность насижаются. Отсюда и в жизни - беззаконие, разбой.

Такие книги, к сожалению, читает молодежь и старается быть похожей на этих «героев».

Дети любят сказки, сидят, затаив дыхание, и слушают. Стали читать сами, но еще устают. Я начинаю, а на самом интересном месте зачитываю (у бабушки глазки устали), и они дочитывают сами. И дети, и взрослые стали, но с книжкой дружат всегда.

Годы идут, мой возраст на вторую ступеньку к 80-и годам перешагнул, а книжка всегда со мной. Берешь хорошую книгу и растворяешься в ней, и забываешь о невзгодах, неприятностях. Если рассказываешь или переживаешь, возьмешь книгу, она, как хорошая собеседница, отвлечет, уже улыбаешься вместе с героиней книги, а то и смеешься.

И что еще я для себя усвоила? Книга - хороший лекарь. Например, ноют ноги, руки, мазь не помогает, все спят, а я кручуся на постели туда-сюда. Включаю свет, беру в руки недочитанную книгу, и постепенно боль куда-то уходит, те-

купаем каждую неделю. «Семья моя», «Комсомольская правда», «АиФ» и нашу местную читаем всей семьей. Наша сельская библиотека с ее хозяйками Ольгой Михайловной и Александрой Михайловной стараются удовлетворить запросы читателей. Не секрет, что книг почти не поступает из библиотеки (нет денег), и девочки привозят их из Крапивина, из других сельских филиалов, организовали платный фонд (на них покупают новинки), понимая, что без книги человек, как без еды. Спасибо им.

Поздравляю всех читателей района и библиотекарей, этих очаровательных женщин, хранительниц книг, с любимым праздником обновления всей нашей такой непредсказуемой жизни. Ведь новый год - это что-то новое, хорошее. Счастья вам всем, благополучия!

Т. СУРИКОВА,  
с. Борисово.

## НЕ ЗНАЛИ? ТАК ЗНАЙТЕ!

## ИЗМЕНЕНИЯ ПО УПЛАТЕ ФИКСИРОВАННОГО ПЛАТЕЖА

В 2005г. произошли изменения в уплате страховых взносов в виде фиксированного платежа.

Согласно определению Конституционного суда Российской Федерации от 12.04.2005г. №164-О; №165-О, индивидуальные предприниматели 1966 года рождения и старше с 12.04.2005г. освобождаются от уплаты накопительной части фиксированного платежа. Итого, за 2005г. размер фиксированного платежа будет составлять 1200 рублей на страховую часть и 168 рублей на накопительную часть, если предприниматель не имеет задолженности прошлых лет.

Согласно определению КС РФ от 24.05.2005г. №223-О, постановлению правительства РФ от 26.09.2005г. №582, индивидуальные предприниматели, адвокаты - военные пенсионеры с 24.05.2005г. освобождаются от уплаты фиксированного платежа. Итого, за 2005г. размер ФП будет составлять 474 рубля

на страховую часть и 237 рублей на накопительную часть.

Согласно постановлению правительства РФ от 26.09.2005г. №582, частные нотариусы, частные детективы - военные пенсионеры с 13.10.2005г. освобождаются от уплаты фиксированного платежа. Итого, за 2005г. размер ФП будет составлять 435 рублей на страховую часть и 218 рублей на накопительную часть, если предприниматель не имеет задолженности прошлых лет.

Согласно определению КС РФ от 24.05.2005г. №223-О, постановлению правительства РФ от 26.09.2005г. №582, индивидуальные предприниматели, адвокаты - военные пенсионеры с 24.05.2005г. освобождаются от уплаты фиксированного платежа. Итого, за 2005г. размер ФП будет составлять 474 рубля

на страховую часть и 237 рублей на накопительную часть.

Согласно постановлению правительства РФ от 26.09.2005г. №582, частные нотариусы, частные детективы - военные пенсионеры с 13.10.2005г. освобождаются от уплаты фиксированного платежа. Итого, за 2005г. размер ФП будет составлять 435 рублей на страховую часть и 218 рублей на накопительную часть, если предприниматель не имеет задолженности прошлых лет.

Согласно п.3 ст.28 Федерального закона от 15 декабря 2001г. № 167-ФЗ «Об обязательном пенсионном страховании в РФ», в редакции Федерального закона от 2 декабря 2004г. введен аб-

зац второй, согласно которому страховые взносы в виде фиксированного платежа в минимальном размере уплачиваются не позднее 31 декабря текущего года в порядке, определенном правительством РФ.

До 1 марта 2006г. все индивидуальные предприниматели, состоящие на учете в УПФР, должны представить платежный документ и копию платежного документа об оплате фиксированного платежа в 2005г., составить отчет о начисленных и уплаченных суммах ФП.

В случае неполной уплаты фиксированного платежа с 1 января 2006 года будут оформлены требования об уплате страховых взносов с начислением пени.

С. СПЕЦИАНОВА,  
главный специалист  
группы ПУ и ВСЗЛ.

**"ТАЙДОНСКИЕ РОДНИКИ"**  
Крапивинская районная  
газета.  
**УЧРЕДИТЕЛЬ:**  
администрация  
МО «Крапивинский  
район».

ПИШИТЕ: 652440, п. Крапивинский, ул. Юбилейная, 15, редакция.

ЗВОНИТЕ: т/факс редактору (246) 2-21-16, со-  
трудникам, размещение рекламы и объявлений 2-21-  
02. (За содержание и точность объявлений отве-  
 чают рекламодатели).

Мнения, высказанные авторами, не обязательно  
совпадают с точкой зрения редакции.  
Гл. редактор С.В. САБУЦКАЯ.

Газета зарегистрирована Сибирским окружным межрегиональным территориальным управлением МПТР России 16 июля 2002 г. Рег. свидетельство № ПИ 12-1301.

Газета отпечатана Ленинск-Кузнецким полиграфо-  
единением издательско-полиграфического концерна  
"Кузбассполиграфиздат". Адрес: 652500, г. Ленинск-Куз-  
нецкий, ул. Белинского, 17. т/ф директора 3-46-45.  
Печать офсетная. Снимки изготавливаются в редакции.

## ЭКОЛОГИЧЕСКИЙ ПИКБЕЗ

КАК ОБРАЩАТЬСЯ  
С ОТХОДАМИ ПРОИЗВОДСТВА?

родной среды на территориях объектов размещения отходов:

- представлять в установленном порядке необходимую информацию в области обращения с отходами;

- в случае возникновения или угрозы аварий, связанных с обращением с отходами, которые наносят или могут нанести ущерб окружающей природной среде, здоровью или имуществу физических и юридических лиц, немедленно информировать об этом уполномоченные муниципальные органы исполнительной власти.

Индивидуальным предпринимателям и юридическим лицам устанавливаются нормативы образования отходов и лимиты, на опасные отходы составляется паспорт и определяется класс опасности (если отходов образуется меньше 30 тонн в год, 4 и 5 класс опасности, проекты нормативов отходов идут по упрощенной схеме, не подлежат лицензированию).

Все предприятия Крапивинского района, независимо от форм собственности, обязаны заключить договора на вывоз мусора (сжигать мусор категорически запрещено), производить платеж за размещение отходов поквартально. В конце года форму 2-ТП (отходы) не должны представлять органы управления, культуры и спорта, образования и просвещения, страховые и финансово-кредитные организации.

Т. КУЛТАЕВА,  
районный эколог.

## ПОЗДРАВЛЯЕМ!

Дорогого Василия Терентьевича  
БАЙКОВА с грандиозным юбилеем

- 80-летием! Пусть сердце возрасту не поддается, пусть не страшат летающие годы, пусть хорошо и радостно живется, и пусть счастье радует всегда.

Жена, дети, внуки, правнуки.

Дорогую Клавдию Анатольевну ФЕДОРОВУ с днем рождения. Желаю здоровья, счастья, благополучия.

Родные.

Дорогую Марию ЕРМАКОВУ с юбилеем. Желаю быть всегда здоровой, всегда улыбкой день встречать, не знать обид, болезней, горя и никогда не унывать.

Сестра.

Крапивинская ветстанция бесплатно проводит вакцинацию собак и кошек с 2-месячного возраста и ревакцинацию взрослых животных; платную вакцинацию собак против чумы и энтерита. Обр.: ул. Мостовая, 34, тел. 22-0-52.

Утерянный аттестат № 639209, выданный Перехляйской сш в 1967г. Баэр Анне Ивановне, считать недействительным.

Тираж 2070 экз.  
Заказ № 52.